

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXII.—Número 10.436.

Número suelto 10 céntos.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 32 — Teléfono n.º 6.

SUSCRIPCION Un mes, 2 pesetas
Extranjero, semestre, 20 »

Palma de Mallorca, Miércoles 7 de Enero de 1925.

DEL MOMENTO

Al margen de un pleito

En la última sesión celebrada por la Comisión Permanente, acordó ésta que el Ayuntamiento se persone en la demanda que han instado los vecinos de las calles de la Herrería y Sindicato contra el acuerdo tomado por la Corporación municipal de imponerles el impuesto de plus valía, por las obras de mejora que se han realizado en las expresadas vías y en el subsuelo.

Hemos titulado este comentario *Al margen de un pleito* porque más que concretarlo al caso que se debate, queremos, insistiendo en criterios sustentados hace algunos años, precisar nuestro concepto acerca del uso que debe hacer el Ayuntamiento del impuesto llamado de plus valía creado en el llamado Decreto de Ventosa, impuesto que nos parece muy lógico y muy admisible siempre empero que de una manera efectiva, positiva, haya recibido la propiedad que tenga que pagarle un beneficio que aumente su riqueza.

Aplicar este impuesto por obras que no determinen claramente un beneficio que aumente de una manera real la riqueza, nos parecería injusto, contraproducente, y creemos que se contradice incluso la finalidad perseguida por el legislador que lo estableció.

Hace algunos años se intentó empedrar las calles de la Victoria, Conquistador y Olmos, cuyos actuales pisos son de terrazo. Se proyectaba realizar dicha obra aplicando a los propietarios el Decreto Ventosa. Contra ello iniciamos entonces una campaña, que fué secundada por la Cámara de la Propiedad y que hizo desistir a la Corporación de llevar adelante su propósito, porque entendíamos que el arreglo del piso de las calles más que a la propiedad interesaba al tránsito, que es en realidad el que lo utiliza y el que lo gasta. Para la propiedad, para el valor de ésta, muy poco influye el piso de la calle, ya que las comodidades o incomodidades de los que hayan de transitar por la vía pública no justifican un aumento de alquileres.

Además la conservación en buen estado de las vías de la ciudad debe ser lógicamente considerada como

una función ordinaria y elementalísima, imprescindible, de la corporación municipal, y por consiguiente debe atenderse con los recursos ordinarios.

No creemos que para estas atenciones que repetimos son elementalísimas, tenga que apelar la Corporación a recursos extraordinarios, ya que con ello se aumenta el valor de las propiedades, y sería injusto por tanto que se reclamase a éstas parte de una riqueza que no han recibido.

Estimamos justo que se aplique el impuesto de plus valía para ayudar a las obras realizadas en el subsuelo puesto que éstas permiten dotar a las casas de servicios de que carecían antes; pero no sustentamos igual criterio por lo que respecta a otras obras que son de interés general de la población y que por consiguiente sobre éstas deben pesar.

El arreglo de las calles de la ciudad, y la reforma que en el piso de ellas convenga introducir, debe hacerse respondiendo a un plan general y a su realización debe contribuir todo el vecindario y en particular el tránsito puesto que es el que más se beneficia de ello.

Así entendiéndolo, nos oprimos al propósito del Ayuntamiento de intentar aplicar dicho Decreto Ventosa para las obras de empedrado de las calles de la Victoria, Conquistador y Olmos, a fin de que no se sentase un precedente que estimáramos injusto, y para que se tendiera a la formalización de aquel plan general que estimamos necesario para el arreglo conveniente de las calles de Palma.

Este mismo criterio, y por lo que a las obras de pavimentación se refiere, sostenemos ante el pleito que ha surgido entre el Ayuntamiento y los vecinos de las calles del Sindicato y la Herrería.

Estas, tenían los peripetistas un lugar reservado en el palacio de los Caballeros del Santo Sepulcro.

La solemnisísima función de la apertura de la Puerta Santa, salvo pequeñas variaciones, siempre se celebra según el ceremonial establecido el año jubilar de 1500 por el Papa español Alejandro VI.

Es muy grato recordar todo lo que agrada al espíritu patrio de cada nación y sería injusto no consignar con entusiasmo y satisfacción cuanto de noble y grandioso pertenece a su patria.

La fiesta de hoy memorable por tantos títulos, lo es todavía más para un español por ser, al presente, el recuerdo de un fausto acontecimiento celebrado por primera vez el año 1500 a instancias e iniciativa particular de un Papa español.

No debe confundirse la iniciación del año jubilar con la apertura de la Puerta Santa. El comienzo de los años jubiliares se remonta, aparte algunas opiniones no bien probadas por la Historia, al año 1300; tiempo en que el Papa Bonifacio VIII, Caetano, dió la primera Bula por la que solemnemente promulgaba el primer jubileo universal; en cambio, la función de la Puerta Santa, es muy posterior, data, como queda dicho, del año 1500 época en que regia los destinos de la Iglesia el Papa Alejandro VI, Borgia.

Computando los documentos y ceremonial dictado y primeramente ejecutado por Alejandro VI con el ceremonial con el que el Papa Pío XI ha abierto esta mañana la Puerta Santa, vemos que es muy pequeña la diferencia.

La Iglesia siempre tradicional en sus faustos y ritos ha querido conservar, (sino acrecentar, la magnificencia y esplendor creados por el Papa Alejandro VI.

El ceremonial dictado por Alejandro VI dice descendió el Papa accon-

pañado del obispo Cardenalicio, de su Noble Entumana, de los Prelados palatinos, del Patriado y Nobleza Romana y de sus dominios, al atrio de San Pedro y se dirigió al trono preparado ante la puerta lateral derecha de la Basílica Vaticana, la destinada a la función de la apertura; esta misma puerta es la que se llama hoy Puerta Aurea o Puerta Santa; el Penitenciario Mayor contiene, primero en manos del Papa Alejandro un martillo de plata dorada, con el que dió tres golpes y dos el Penitenciario menor; el martillo del actual Pontífice, regalo del Emperador de todo el mundo, ha sido de oro con empuñadura de piedras preciosas; Alejandro VI dispuso la tierra que ceñía su frente y puosto de rodillas ante el umbral de la puerta, lavada con agua bendita por los Penitenciaros, entonó el Te Deum, y acto continuo con una vela en la mano izquierda y la cruz en la derecha pasó el primero el umbral de la primera Puerta Santa y acompañado de todo su séquito se dirigió al altar mayor, donde se cantaron solemnes misas las vísperas de Navidad otro tanto ha hecho el Papa Pío XI siguiendo el ceremonial de hace 425 años; a excepción de que hoy después de terminada la función de la Apertura; el Papa se ha dirigido al altar de la confesión desde donde según el ritual romano, ha dado la bendición Papal.

Esta ha sido la función grandiosa que los fieles de Roma han presenciado esta mañana; el genio y magnificencia de un Papa español va a través de los siglos, cumplido su real deseo; y un español no puede menos de proe amar con satisfacción este recuerdo, nuevo timbre de inmortalidad de las yertas, fe y glorias de la raza española.

M. De Tar
Roma, 24—XII—1924.

Nuestros Colaboradores

La situación en Italia



MUSSOLINI, AYER Y HOY.—La cara es el espejo del alma y los que lo duden pueden cerciorarse de la verdad de ese adagio examinando los dos retratos de Mussolini que publicamos aquí. A la derecha, Mussolini a raíz de su famosa "marcha hacia Roma". A la izquierda, el dictador italiano después de un año de ejercicio en el poder.

Roma, Enero de 1925.

El golpe de teatro del presidente del Consejo, señor Mussolini, quien presentó a la Cámara, cuando menos se esperaba, un proyecto de nueva ley electoral, ha sido completamente anulado por la oposición. Aun no se conocen los detalles del mencionado proyecto.

El jefe del fascismo y del gobierno, para mostrar su voluntad de restablecer la normalidad y legalidad en el país, se propoñía disolver la Cámara nombrada por el mismo. Y a este gesto perdía la adhesión de gran número de fascistas, a quienes sacrificaba, en cambio contaba el dictador poder atraer la simpatía y ayuda de los liberales de derecha, a tipoproportionalistas y, por lo tanto, favorables a la nueva elección.

Pero la oposición, más fanática que nunca, ha respondido negativamente, alegando que no podía aceptar una nueva elección hecha por el Sr. Mussolini. La intención de disolver la Cámara probaba plenamente que esta Cámara no respondía ni a las exigencias de la situación ni a la voluntad nacional, y como consecuencia, que el gobierno autor de las elecciones no contaba con la confianza del país. Esta protesta de la mayoría no solamente obedecía a la certidumbre de que si se practicaban nuevas elecciones, bajo el mismo gobierno, se repetirían los atropellos de la Milicia fascista contra los periódicos y la libre expresión del voto, sino también a una «cuestión moral»; la responsabilidad del gobierno en los últimos asesinatos políticos.

Y como uno de los órganos fascista rechazaba dicha «cuestión moral», «El Mundo», diario de la oposición, dirigido por el ex-ministro Amendola,

la, acaba de publicar un memorial del Comendador Cesare Rossi, actualmente encarcelado por el asesinato del diputado Matteotti.

El Comendador Rossi, uno de los principales ex-colaboradores de Mussolini tanto en el Ministerio del Interior como en la Presidencia del Consejo, y que formaba parte del famoso Cuartivirato fascista, había escrito un memorial antes de constituirse prisionero. En él niega absolutamente su participación en el asesinato Matteotti, así como en los demás delitos fascistas, y acusa abiertamente a «Signor Mussolini» de ser el quien ordenaba todos los atropellos y delitos contra los más violentos opositores al régimen fascista.

Como es de suponer, estas declaraciones de Rossi han producido la más grande impresión, sobre todo porque vienen a confirmar las contenidas en el memorial de Finzi, ministro del Interior, así como las revelaciones y publicaciones de otro periódico sobre el escándalo De Bono, ex-director de la Seguridad Pública, y el asunto Balbo, ex generalísimo de la Milicia fascista.

El jefe del gobierno ha sido pues directamente acusado y puesto en causa por todas las agresiones cometidas contra las personas contrarias al fascismo. Naturalmente que el dictador busca ahora todos los medios de ahogar el escándalo y poderse defender, pero hay que reconocer que su suerte está en juego.

En el campo fascista se manifiestan graves síntomas de discordia; algunos aconsejan violentas medidas para librarse de la oposición, pero éstas no serían de ninguna utilidad. La oposición ha conquistado a esta hora la enorme mayoría del pueblo italiano.—Consorziati.

Monumento al "soldado desconocido"

La revista *Hacienda Española* publica un artículo firmado por nuestro compañero en la prensa el redactor de *El Día* don Pedro Ferrer Gilbert, en el que se propone la construcción de un monumento al «soldado desconocido», a cuyo proyecto pone la citada revista el siguiente comentario:

«Nos asociamos fervorosamente, con todo el entusiasmo de nuestra alma, netamente española, a la noble

TEATRO LIRICO.

Hoy: Despedida

VICTORIA y LAURA PINILLOS

Mañana de 4 tarde a 11'30 noche. Gran Estreno

EL LEON DE VENECIA

Magnífica película de arte

por conducto del Directorio Militar, se hiciese llegar el ruego hasta las gradas del Trono, en los siguientes o parecidos términos:

«Excmo. Sr.: Como funcionarios públicos y españoles, amantes del Ejército y de sus gloriosas y legendarias tradiciones, nos adherimos a la nobilísima idea de la creación de un monumento nacional, por suscripción pública, al héroe anónimo de la guerra de Marruecos «el soldado desconocido», iniciada por nuestro compañero Pedro Ferrer y secundada por *Hacienda Española*, suplicando encarecidamente a V. E., como primer funcionario del ramo, en mi propio nombre y en representación del personal a mis órdenes, que con nuestro más rendido y respetuoso saludo y felicitación, por su anhelo onomástico, haga llegar este anhelo, por conducto del Directorio Militar, al más alto funcionario del Estado y primer soldado de la Patria: S. M. el Rey, D. Alfonso XIII.

Mucho nos enorgullecería, por su significado para todos, que nuestra modesta iniciativa encontrase en el espíritu de los funcionarios públicos, sobre todo entre nuestros compañeros de *Hacienda*, el eco y las simpatías necesarias para que cristalizase, robusta y entusiastamente, en un acto serio y trascendental que demostrase pública y solemnemente que en la burocracia española, cualquiera que sea el punto de vista en que cada órgano e individuo se considere para plantear y juzgar los distintos problemas que atañen a la vida del Es-

tado, hay siempre un amor profundo a la disciplina social y al tesoro histórico-nacional que representa el oscuro soldado español, siempre sufrido, siempre heroico, sin distinción de clases, ni de jerarquías, que integra nuestra gran colectividad militar y que se ramificándose con él en ideales y sentimientos patrios, como Ejército civil, indispensable a la vida de la Nación, en la paz como en la guerra, desea honrarle, quiere honrarle, como él se merece, entusiásticamente, en un movimiento unánime y acendrado de opinión nacional, que emplee en el Rey y nacional, el más humilde funcionario y el más humilde ciudadano.

«La desolación de los demás ramos de la Administración pública?»

Suponerlo tan sólo sería injuriarles gravemente. El Ejército y la Burocracia, en los países constitucionales, son los hermanos gemelos, absolutamente necesarios para el normal y debido desarrollo de la vida oficial del Estado, y en estos momentos de ansiedad y esperanza para España, a través del Rey, como primer magistrado, deben unirse en estrecho abrazo, para erigir amorosamente, en comunión moral con el espíritu público, al heroico soldado español, inmortal en la Historia, el monumento nacional que recorda de modo inefundable, como lección y ejemplo perdurables, de «abnegaciones y sacrificios sublimes, la silenciosa y sagrada epopeya de Marruecos.

«Así lo exigen la Justicia y la Patria!»

Cerca de las nueve de la noche se han reunido en la Presidencia los generales Magaz, Mustera, Vallespina, Navarro, Hermosa y Jordana, los cuales celebraron en la Presidencia una reunión y una conferencia telefónica con el general Primo de Rivera.

Al salir el Sr. Vallespina dijo que no había novedad en Marruecos y tampoco en el resto de España. El general Jordana dijo que esta noche se facilitaría un breve parte con las noticias de Marruecos.

Declaraciones del

Sr. Pérez Caballero

La política en Marruecos

Madrid 6, (11 m.)

El exministro señor Pérez Caballero ha sido interrogado por un periodista acerca del problema de África. Ha declarado que la intervención hipotética de otro país en nuestra zona, nada tiene que ver con el acta de Algeiras.

Nos reunimos allí para evitar un choque entre Francia y Alemania. Logramos conservar la paz y retrasar la guerra ocho años.

Lejos de admitir el reparto y la intervención y protectorado sobre Marruecos, en el acta de Algeiras se partió del triple principio de la Soberanía del Sultán, de la integridad del imperio marroquí y de la libertad comercial.

Afirmar que el acta de Algeiras no consentiría la intervención ajena en nuestra zona marroquí, es confundir lastimosamente los tratados internacionales.

Además el acta está derogada en gran parte, puesto que es distinto el estado jurídico de Marruecos.

Además el tratado de paz de Versalles consigna en forma expresa la preservación del desinterésamiento absoluto de Alemania y Austria, por cuanto se relaciona con Marruecos.

Una escena con la "Chelito,"

Madrid, 7 (2 m.)

Esta noche en el teatro El Dorado actuaban la *Chelito* y otras artistas. Al empezar a trabajar la *Chelito*, un espectador, desde las butacas, la dirigió una frase alusiva a su edad.

Entonces, la *Chelito*, indignada, le contestó con frases algo fuertes. El público se retiró del salón, a pesar de que la *Chelito* quería discurrir.

Dicha artista se retiró de la escena emocionadísima. El espectáculo terminó antes de hora, por este motivo.

ECOS VARIOS

Largo Caballero a Ginebra

Madrid 5 (11 m.)

El Sr. Largo Caballero ha marchado a Ginebra para tomar parte en las sesiones del Consejo de Administración de la Oficina del Trabajo.

El general Despujols

Madrid 6 (11 m.)

Llegó a Madrid el general Despujols, jefe del Estado Mayor de la Alta Comandancia.

Dicho general esta noche marchó a Barcelona.

Una desgracia causada por un automóvil de bomberos. A las cinco de esta madrugada, al regresar de apagar un incendio, de escasa importancia, el automóvil de bomberos del servicio público, el chófer del coche dió un rápido viraje para evitar un choque, invadió el andén de la estación del metropolitano, arrollando a dos individuos que fueron trasladados a la Casa de Socorro.

Llegó muerto el Secretario del Juzgado municipal del distrito del Centro D. Victor Sastra, de 43 años y herido gravemente D. Aurelio Ibañez.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

"La Gaceta,"

Madrid 6 (11 m.)

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones: Circular ordenando que sin demora y bajo la responsabilidad de los respectivos propietarios y empresarios, se instalen en los locales destinados a espectáculos y recreos públicos, unos aparatos avisadores y extintores de incendios.

Circular de la Dirección general de Sanidad disponiendo que en todas las dependencias centros e institutos y sanatorios, remitan memorias para el año de 1924, con anterioridad al 10 de febrero.

El socialismo constructivo. El jueves se inaugurará en la Casa del Pueblo un curso de conferencias que organiza la Federación local de Edificación.

Disratará el señor Besteiro sobre el tema: «El socialismo constructivo».

FABRA

POR TELEGRAFO

El día de Reyes

Vispera de Reyes

Madrid 5 (11 m.)

Como vispera de Reyes en las calles céntricas de Madrid se ven multitud de puestos de juguetes. El vocerío de los vendedores es ensordecedor.

Los bazares están llenos de pública. Han permanecido abiertos hasta la madrugada. Se han visto algunos juguetes ingeniosos.

La venta ha sido verdaderamente fabulosa.

Capilla pública en Palacio

Madrid 6 (3'45 t.)

Se celebró la acostumbrada capilla pública en Palacio.

En la comitiva rogía figuraban los Reyes, los Infantes, el Nuncio y el cardenal Benlloch.

En la misa ofició el Patriarca de las Indias.

Como todos los años el Rey hizo la tradicional ofrenda de tres calices de incienso oro y mirra, que serán entregados a las parroquias más pobres de Madrid.

El desfile de la comitiva lo presencié desde la galería principal, numerosísimo público.

Comisiones en la Presidencia

Nutridas comisiones de todos los cuerpos estuvieron en la Presidencia saludando al general Magaz, con motivo de la festividad del día.

Importante estafa descubierta

Madrid 7 (4'55 m.)

Se ha descubierto una importante estafa en Madrid.

El hecho es el siguiente: Al funcionario del Banco Suizo, don José González le comisionaron para cobrar en el Banco Español de Crédito, 215.000 ptas. para que las ingresara en el Banco de España.

Se creyó que el señor González hizo la operación encargada, sabiéndose después que cobró las 215.000 ptas. en el Banco Español de Crédito y que ingresó en el Banco de España 150.000 ptas. y que puso en el resguardo a dos dólantes de las 15.000 ptas.

Al ir a detenerle no se le encontró. Se supone que ha huido.

Ahora se ha sabido que está en París donde fué acompañado de un amigo el cual se decía que iba a casarse con una millonaria.

España en África

La cabalgata de Reyes.—Fortificación: Madrid 6, (11 m.)

Melilla.—Por primera vez en Melilla ha salido la cabalgata de Reyes, obteniendo un gran éxito.

Ha fallecido el teniente coronel del regimiento de África don Aquilino González.

Se ha dispuesto que se fortifique una casa en las proximidades de Tetuán.

Realizando un abastecimiento

Larache.—Fuerzas del batallón de Ciudad Rodrigo realizaron un abas-

tecimiento a las posiciones de Naimen Daatfi.

Fuó llevado a cabo sin que se le hostilizara.

La aviación continuó el bombardeo de los adueros y concentraciones enemigas.

Ha llegado a Xerifa la viuda del Jefe de la zona del protectorado, acompañada del Jefe de Intervenciones civiles.

La recibió el Bajá de Larache, autoridades civiles y militares.

Prosiguió el viaje hacia Rabat y Fez.

Rechazando una agresión de los moros Madrid 6 (11'45 m.)

Melilla.—La mehallá de Tiferst ha rechazado la agresión que intentaba realizar un grupo de rebeldes en las proximidades de Afio, causándoles bajas.

La concentración de los rebeldes conducida ganada por la antigua pista de Tzumar, siendo cañoneada por la artillería de Sidi Messaud, haciendo gran número de bajas.

Se descubre un tesoro de gran valor Madrid 6 (11 m.)

Moscú.—Noticias recibidas de Kiev dicen que en un sótano de un edificio público se ha descubierto un tesoro de gran valor, oculto en el período de secuestro de los bienes eclesiásticos en favor de los hambrientos, en 1921.

El tesoro lo constituyeron muchos lingotes de oro y monedas, mucha plata y 360 diamantes.

Se ha evaluado el total del Tesoro en 850 mil rublos, sin contar varias sacas de títulos sin curso, que representaban en aquella época, muchos miles de millones de rublos.

Del nuevo régimen

La Unión Patriótica Madrid 6 (11 m.)

Ha marchado a Tetuán el Secretario de oficinas de la Unión Patriótica, comandante Sr. Benjumea, quien dará cuenta de los datos relativos a la organización en toda España, de aquella fuerza política.

De la Presidencia

Madrid 6 (11 m.)

El Embajador de Francia estuvo en la Presidencia conferenciando con el general Magaz.

También visitó a éste una Comisión de Maestros Nacionales para darle cuenta de la Asamblea celebrada en Madrid.

El Gobernador de Terner entregó al Sr. Magaz un album con unas 3000 firmas protestando de la campaña que se realiza en el extranjero contra la monarquía española.

Novuila, enfermo

Se encuentra enfermo el general del Directorio Sr. Novuila.

Consejo del Directorio

Con motivo de la festividad del día, los vocales del Directorio solo acudieron a los despachos oficiales.

VARIEDADES

UN TURCO QUE TIENE 150 AÑOS Y ANDA BUSCANDO UNA ESPOSA JOVEN.

En Constantinopla acaba de celebrarse su centenario y media de nacido Zoro Agba, el hombre de más años que se conoce hoy día. Su alimentación consiste en pan, toda clase de granos cocidos, pasas, higos, miel de abeja y azúcar cruda. Su condición de pobreza le ha impedido comer mucha carne de ordinario. Ni ha fumado ni ha tomado licor ni café nunca, siendo el te su bebida favorita. Ha tenido esposas con moderación. Cuando era joven disponía de tres a la vez; después que ellas murieron adquirió otras, y años más tarde se hizo de la número 5, que tenía sesenta y cinco años de edad, y la cual él consideraba demasiado vieja para sus gastos, por lo que está buscando otra esposa más joven.

Zoro ha sido portero durante cien años y a la edad de noventa tuvo un hijo malogrado. Su centaria y media de vida la comprueba con el certificado de nacimiento, el recuerdo instantáneo de los sultanes y sucesos acaecidos en Constantinopla desde hace ciento veinte años, y por el testimonio de una docena de ancianos que le declararon viejo ya cuando ellos eran muchachos. A pesar de sus ciento cincuenta años, siente todavía vivacidad amorosa por las muchachas turcas.

SE ACOSTÓ EN 1902, Y DUERME DE UN TIRÓN HASTA FINES DE 1924.

Se habla en los círculos científicos, de Londres, y el doctor inglés Crawford Smith ha redactado una Memoria para la Academia de Ciencias de Londres, del siguiente caso, de que es sujeto un fakir llamado Stambha:

Se produjo este fakir el sueño cataleptico el 4 de octubre de 1902, y no despertó hasta el 10 de diciembre de 1924. Ha dormido, pues, veintidós años, y según confiesa él mismo, ha vivido, en sueños, una vida de lances apasionados y de peripecias de folletín.

Puedo asegurar—ha agregado—que he vivido los mejores años de mi vida. Entró en la realidad como en un destierro.

El fakir tenía al acostarse, 28 años, y ahora a los 50, sigue teniendo, en realidad, 28, pues sigue mozo, con su pelo negro y su agilidad de la visperas.

—Le gusta a usted el pavo trufado?

—Mucho.

—Y el champañá?

—MUCHÍSIMO!

—Y los plátanos?

—Con delirio.

—Pues, entonces eche usted un cigarrillo para celebrar esta coincidencia en gustos alimenticios.

El abogado defensor.—En apoyo de mi tesis, como alegato supremo, puedo decir que está escrito en el gran libro de la Naturaleza...

El presidente del Tribunal (despertando).—Sirvase el letrado citar la página.

Una conferenciante pirandelliana:—Ahora, estimadísimas oyentes, para terminar mi conferencia estoy dispuesta a cuantas preguntas queráis dirigirme.

Una señora del auditorio:—¿Tiene usted la bondad de decirme dónde ha comprado el sombrero que lleva?

CARTA DE ROMA

La apertura de la Puerta Santa se debe a un Papa español

La inmortal Roma ha dado principio a las funciones del año jubilar de 1925. Un gentío inmenso desde muy temprano, asaltaba los tranvías que de todas partes de la ciudad eterna se dirigen a la gran plaza de San Pedro. Más de cuarenta mil personas con sus respectivos billetes esperaban a las puertas de la Basílica para ocupar su puesto respectivo. Orden severo, característico en todas las funciones papales, reinaba en los alrededores de la Basílica; pelotones de soldados italianos rodeaban las entradas destinadas al público; contrasmas han sido los que han podido presentarse al acto de la apertura de la Puerta Santa; el pueblo fiel ha tenido que contentarse con asistir desde dentro de la Basílica a la función y recibir la bendición Papal, con aplicación de la indulgencia plenaria, dada por el Pontífice desde el altar de la confesión después de terminar la función y hecho el ingreso en la Basílica.

El atrio de San Pedro, de capacidad igual a la hermosa Iglesia de los Padres de la Compañía de Jesús, donde pueden holgadamente entrar diez mil personas, se hallaba destinado nada más que para el séquito pontificio del Patriado y Nobleza Romana, el Cuerpo Diplomático, acreditado ante la Santa Sede y para los Caballeros de la Orden del Santo Sepulcro y Malta; en conjunto aproximadamente unas tres mil personas; hay que anotar para satisfacción de la Prensa, que por disposición del Eminentísimo Cardenal Secretario de

Estado, tenían los peripetistas un lugar reservado en el palacio de los Caballeros del Santo Sepulcro.

La solemnisísima función de la apertura de la Puerta Santa, salvo pequeñas variaciones, siempre se celebra según el ceremonial establecido el año jubilar de 1500 por el Papa español Alejandro VI.

AVISO IMPORTANTE

Los Grandes Almacenes LA PALMERA

Mañana jueves día 8, empezarán a liquidar todas las existencias de la antigua casa de Novedades

BON MARCHÉ

En su propio domicilio de las calles CEREROLS 4 y 6 y BOLSERIA 5.

Horas de venta: Mañana de 9 a 1. Tarde de 3 y media a 7

ALMACENES "SALVAT,"

Verdadera Liquidación por reformas de local

Los primeros en comprar tienen ventaja ya que hay artículos a precios tirados, no limitándose la compra a nadie; todo es para liquidar.

Mallo y la campaña de Marruecos

El batallón de Inca seguía en Tefter prestando servicio de protección de carretera, mientras la columna Carrasco relevaba las posiciones del sector de Maxarach, y estableciéndose en Muirres hizo su primer alto en la retirada; el segundo debía ser Tefter. Los días 6 y 7 fueron atacadas las compañías de Inca (1.ª y 3.ª) que prestaban servicio en la carretera Tefter Muirres, sin sufrir bajas.

Con motivo de la festividad de la Exceles Patrona del arma, la infantería celebró ese día oyendo misa en el campamento de Tefter con asistencia de todos los cuerpos y del comandante general de esta zona, general Riquelme. No hubo banda de música y se amenizó el acto; pero no fue necesario ni la infantería pudo escuchar. Nos reaccionó el oído una escuadrilla de aviones y las baterías de Muirres y Tefter bombardearon a continuas las cabillas vecinas y consecuentemente se descombraban. En el momento de alzar, cada golpe de campanilla coincidió con un cañonazo. ¡Salvas de honor!

La tropa fue obsequiada con una excelente comida y al anochecer, la oficialidad se reunió en un lunch; y entre risas, bromas y expansiones de alegría se descorchaban las botellas de champagne; cada taponazo era saludado con muchas voces: ¡pac...col...pac...col...

Medio hora duró la reunión que se disolvió atropelladamente; esta vez no eran pacos de champagne; estaban atacando una ensalada de tirros que duró poco menos de una hora, para repetirse a media noche.

El día 10 la columna Boloix ha de retirarse de Tefter.

Delante de Muirres quedan unas posiciones que Inca ganece y han de ser evacuadas: Jardía, Serija, Haddada, Azla y dos avanzadillas más. La primera de las posiciones mandada por el teniente Frau recibe la orden de retirada. Los moros aguardan la salida y haciendo fuego contra la posición van acercándose más y más; quieren llegar los primeros para apoderarse de lo que no haya podido ser evacuado. Los soldados, sin cesar de disparar van saliendo uno a uno de la posición; el oficial es el último que abandona el parapeto, y bajo una lluvia de balas se retiran todos y pueden llegar felizmente a Tefter.

Al día siguiente se evacuan los otros destacamentos que ganece el 62, y hace su retirada la columna que está en Muirres; la operación es laboriosa. Desde Tefter se domina la extensa llanura de Muirres y los montes y cerros disparan para proteger la retirada; ésta se hace por escalones, ordenadamente. El espectáculo es horriblemente hermoso. Acuden grupos de moros de todas partes y corren desesperadamente en distintas direcciones acosados por los disparos de cañón que no les permite echarse encima de los que se retiran.

—Villaine-la-Juhel—exclamó Juan Trémier, —es al lado de mi cortijo de Carouges y de mis viñas de Sillé le Guillaume, cuyo vino acabáis de beber! Seremos vecinos de tierra. Pero no nos habéis dicho, señor Dionisio Vaillant, cómo se llama vuestro protector.

—Ambrosio Paré—repitió el antiguo consejero.—Con tal protector se puede pasar así sin familia. —Quiero a Ambrosio Paré con todas mis fuerzas!—repuso Dionisio Vaillant.

Una bomba de aeroplano estaba dentro de un parapeto abandonado donde los moros habían acudido afanosos de botín. Las explosiones de artillería levantan una nebulosa de humo blanquecino; y tal es la cantidad de granadas disparadas que la extensa llanura de Muirres parece materialmente sembrada de arbolitos blancos.

Para dar idea de la grandiosidad del cuadro que presenciábamos basta saber que solo la batería de Tefter hizo 1200 disparos y que en la última fase de la operación hizo fuego a 600 metros.

El batallón de Inca, con otras fuerzas estaba formado en espera de la orden de retirada. Se incorporan los del destacamento de Serija mandados por el alférez Roselló; llegan fatigados, descalzos y rotos; hicieron la retirada a través de espesa gaba que les desgarró la ropa y la carne.

Cuando que en la posición tenían un perrito blanco que les acompañaba en la retirada y en el camino cayó muerto de dos balazos. El sargento Quiles recibió un tiro en un saquito de municiones que conducía, para que no quedase abandonado, produciéndole una fuerte contusión en el costado derecho; el soldado Juan Ramón Coll (de Binimar) enseña afano su gorro que una bala ha perforado; otro muestra dos agujeros de una paellera que su mula conducía. Todos ríen nerviosos y contentos y en voz muy alta, atropelladamente y con los ojos muy abiertos, explican lo ocurrido.

A la una de la tarde se emprende la retirada de Tefter, protegidos por el fuego de los cañones y la aviación. La marcha es un tanto acelerada. Pasamos por delante del Bosque Sagrado donde ayer se detenían y vigilaban los soldados de Inca de servicio de protección de carretera. A este bosque guardan los moros religioso respeto y entierran sus muertos a la sombra de los corpulentos, altos y enmarañados acedruces.

Los soldados de Inca pasan hoy sin detenerse y en su marcha dirigen una mirada al bosque como dándole un adiós de despedida.

Llega la columna a Taatof y se establece en campamento.

El día 12 el batallón marcha a establecer las posiciones Saaza Norte y Saaza Sur, efectuando la operación sin ser hostilizado.

El día 14 sale nuevamente de operación con la columna, para favorecer la retirada de la columna Carrasco y la evacuación definitiva de Tefter. Se logran los objetivos y regresan ambas columnas a Taatof al anochecer.

El día 15 comunican que Inca va a Alcázar a descansar unos días. Bien lo necesita.

Deportivas

FÚTBOL.—Campeonato de Baleares

Se jugó ayer un interesante partido entre los equipos «Progreso» y «Mediterráneo», en el campo del primero.

La lucha fue muy igualada, venciendo el «Progreso» por 2 goals a 1, marcados todos en la segunda parte. Arbitró regularmente el Sr. Fuentes, del Colegio Auxiliar.

Presenció el encuentro numeroso público.

«Tromp», 0.—«Alfonso», 6

En el campo de Buenos Aires se jugó ayer tarde un partido amistoso entre los equipos mencionados.

El «Alfonso» presentó una selección del primero y reserva, que venció con facilidad por seis a cero, luchando con interés todo el tiempo.

Los holandeses actuaron con gran voluntad.

Los goals fueron marcados cuatro en la primera parte, dos por Nadal y los otros dos por Socías; en el segundo tiempo consiguió otros dos Moranta.

Arbitraron por mitad los señores Cubí y Llauger.

En el Campo del «Regional» F. C.

El día 6 de Enero a las tres de la tarde contendieron en partido de revancha los infantiles del «Regional» contra los del «Palma F. C.»

Durante todo el tiempo; el partido fue alternado registrándose bonitas y vistosas jugadas quedando empatados en la primera parte a un goal.

Centrado de nuevo el esférico imponer su juego para quitar el desmoronamiento de varias combinaciones el refutado a fin al partido quedando así empatados a un goal.

En la primera parte actuó de referé el señor Vives socio del «Palma» y en la segunda el señor Andreu del «Regional» que ostuvieron acordes en su cometido.

EN ALARO.—«Baleares F. C.» 0.—«Alaró C. M.» 0

Gran expectación había causado el anuncio del partido de referenda, pues estos equipos habían jugado dos partidos uno en el campo del «Alaró» y el otro en el campo que posee el «Baleares F. C.» en Son Canals, habiéndose sido el resultado de cada partido un empate a cero goals al igual del encuentro de referenda.

El partido resultó en extremo interesante, dominando los diez primeros minutos el «Baleares» para que luego el dominio fuese alterno en el resto del partido, salvo los últimos momentos en que los muchachos del «Alaró» se impusieron logrando marcar varias veces por exceso de coleditas, y otras por precipitación.

El «Alaró» tuvo ayer una tarde espléndida, pues aunque falta de los titulares Guasp, Sastre, Galabert y Roselló tuvo una gran exhibición.

El «Baleares» por su parte tuvo un buen partido, sobresaliendo los elementos del primer equipo (que reformaron el bando reservista) Llobera, Herdández, Roselló, Gallana y Lliteras.

El árbitro imparcial siendo sus fallos aplaudidos.—C.

EL JOROBADO

de Ntra. Señora de Paris

PRECIO: 2 PTAS.

De venta en la Librería de J. Tous.

Más telegramas

De Extranjero

Detenciones

Madrid 6 (345 t).

Roma.—Han sido detenidos tres periodistas y tres ministros dismisionarios.

Estos han sido sustituidos por tres amigos de Mussolini.

Abordaje de vapores

Lisboa.—El vapor español «Ogalfo», cargado de carbón aboró a dos vapores de la Compañía Nacional de Navegación, cuando hacían maniobras, sufriendo imortantes averías.

ECOS VARIOS

Sobre un desfalte

Madrid 6 (11 m.)

El Juez del distrito de Palacio ha terminado el sumario instruido con motivo del desfalte descubierto en la Compañía de ferrocarriles del Norte remitiéndolo a la Audiencia, figurando como único procesado el Jefe de reclamaciones señor Arriaga.

Siete millones para la exportación.

Ha marchado a Barcelona el señor conde de Caralt y el Vizconde de Cusso con el objeto de consultar con los sindicatos catalanes de fabricantes de tejidos la forma de distribuir siete millones y medio destinados a fin de resolver la crisis de aquella industria.

Los comisionados regresarán en breve a Madrid. Con las observaciones que se hagan se presentará una fórmula con el objeto de que el Consejo de Economía Nacional se reúna y resuelva urgentemente estas cuestiones.

Carne de la Argentina

A fines de mes se descargarán en Barcelona 300 toneladas de carne traídas en camión frigorífico, procedente de Buenos Aires.

La tercera parte se destinará para el consumo de Madrid como vía de ensayo. Las restantes toneladas se distribuirán en Zaragoza y Barcelona.

Si el ensayo tiene éxito se formalizará la importación.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 7

4 pds Interior	6905
4 pds Exterior	8500
4 pds Amortizable	8900
5 pds id. viejo	9400
5 pds id. nuevo	9400
Acciones Banco España	55800
Compañía de Tabacos	00000
Paris vista	3840
Londres vista	0000
Liras	715
Dollars	0000
Obligaciones del Tesoro 5 pds.	00000

FABRA

Telegramas Oficiales

El Excmo. Señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegramas de 6 y 7 del actual día al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente:

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona occidental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona occidental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

Más telegramas

De Extranjero

Detenciones

Madrid 6 (345 t).

Roma.—Han sido detenidos tres periodistas y tres ministros dismisionarios.

Estos han sido sustituidos por tres amigos de Mussolini.

Abordaje de vapores

Lisboa.—El vapor español «Ogalfo», cargado de carbón aboró a dos vapores de la Compañía Nacional de Navegación, cuando hacían maniobras, sufriendo imortantes averías.

ECOS VARIOS

Sobre un desfalte

Madrid 6 (11 m.)

El Juez del distrito de Palacio ha terminado el sumario instruido con motivo del desfalte descubierto en la Compañía de ferrocarriles del Norte remitiéndolo a la Audiencia, figurando como único procesado el Jefe de reclamaciones señor Arriaga.

Siete millones para la exportación.

Ha marchado a Barcelona el señor conde de Caralt y el Vizconde de Cusso con el objeto de consultar con los sindicatos catalanes de fabricantes de tejidos la forma de distribuir siete millones y medio destinados a fin de resolver la crisis de aquella industria.

Los comisionados regresarán en breve a Madrid. Con las observaciones que se hagan se presentará una fórmula con el objeto de que el Consejo de Economía Nacional se reúna y resuelva urgentemente estas cuestiones.

Carne de la Argentina

A fines de mes se descargarán en Barcelona 300 toneladas de carne traídas en camión frigorífico, procedente de Buenos Aires.

La tercera parte se destinará para el consumo de Madrid como vía de ensayo. Las restantes toneladas se distribuirán en Zaragoza y Barcelona.

Si el ensayo tiene éxito se formalizará la importación.

BOLSA DE MADRID

Oficial del día 7

4 pds Interior	6905
4 pds Exterior	8500
4 pds Amortizable	8900
5 pds id. viejo	9400
5 pds id. nuevo	9400
Acciones Banco España	55800
Compañía de Tabacos	00000
Paris vista	3840
Londres vista	0000
Liras	715
Dollars	0000
Obligaciones del Tesoro 5 pds.	00000

FABRA

Telegramas Oficiales

El Excmo. Señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegramas de 6 y 7 del actual día al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente:

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona occidental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona occidental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

do descubriendo un millón y medio de pesetas.

El Juzgado ha decretado la incautación de los referidos establecimientos y ha ocupado géneros por valor de 300.000 pts.

Ha ingresado en la prisión celular como presunto cómplice del estafador el encargado de dichos establecimientos D. Delmi Zambraño Jiménez.

Por el personal de policía de la brigada especial y en virtud de orden del Juzgado de guardia se ha practicado un registro en el domicilio del señor Zambraño dando las diligencias por resultado la incautación de varios documentos y 3.506'50 pesetas.

Este dinero y documentos, así como el señor Zambraño han sido puestos a disposición del Juzgado.

La policía procedió a la ocupación del equipo de Ricardo Durban en el Hotel Regina y lo remitió al Juzgado.—C.

La «Gaceta»

Madrid, 7 (11 m.)

La Gaceta publica una disposición anunciando la provisión por concurso de cinco plazas de profesores auxiliares y ayudantes de la Escuela Profesional de Peritos Agrícolas del Instituto de Alfonso XII.

Nueva alcazaba.—Fallecimiento

Mellilla.—En breve se constituirá una nueva alcazaba cerca de Dar Kaddani.

Ha fallecido en el hospital de bronconeumonía el teniente coronel del regimiento de África don Aquilino Suárez Argüelles.

Conferencia.—Apizamiento

Tetuán.—Ha llegado el Comandante General de Ceuta, conferenciando con el Marqués de Estella.

Se ha aplazado la entrega de la bandera a los regulares por hallarse estos operando en Anyera.

Las últimas operaciones efectuadas

Tetuán.—Una columna ha restablecido los antiguos puestos en Drani.

La columna del general siguió hasta el macizo de Beni Maymel, llegando a la costa al objeto de terminar la incomunicación con la zona internacional.

Mercad a los puestos que se establecieron se puede vigilar la línea fronteriza.

Manifestaciones de Goicoechea

Madrid 7 (11 m.)

Interrogado el señor Goicoechea, por un periodista ha declarado que el cáncer del sistema parlamentario es la estrecha dependencia del gobierno con el parlamento.

Es esto un vicio de origen. Las Cámaras se sienten inclinadas a difundir, a interrumpir, a destruir la obra del poder ejecutivo, mientras que los gobiernos fungen por instinto de conservación fisonomía la voluntad nacional para crear un instrumento apto que les proteja de presiones subalternas, evitando la responsabilidad política del poder.

Ante esto es preciso que se pongan en manos de los ciudadanos amplios poderes.

El centro de gravedad del sistema se ha de transplantar del parlamento al poder judicial. La responsabilidad política se ha de suprimir.

El país anhela parlamentos de prestigio y gobiernos estables.

Para ello no obsta la implantación del voto corporativo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona occidental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Zona oriental.—Sector Ceuta, Tetuán columna general Saro ha establecido un puesto en vértice Geodesico Maymel siendo hostilizado por enemigo.

«El general en Jefe en parte novedades hoy dice lo siguiente:

Se necesitan un Gobierno y un Parlamento que no se estorben.

Emanipar a los gobiernos de la tutela parlamentaria, será dignificarlos, salvaguardarlos, darles un origen puro, reversiones de las máximas garantías de capacidad.

La Monarquía es compatible con el régimen propuesto y puede ser prudente y realista o de otro sistema hasta que desaparezca la posibilidad de la mudanza de los Gobiernos por la rotación parlamentaria.

Esto solamente es un dibujo, en líneas generales, de la reforma. Nada habrá de decir sobre las formas y modos del país que oscila entre los sentimientos poderosos del horror del pasado y el temor del porvenir.

Hay que dar la sensación de que desde lo alto se ha trazado una línea divisoria infranqueable entre lo que fué y lo que será.

El señor Vázquez Mella amplía sus declaraciones

Madrid 7 (11 m.)

El señor Mella ha continuado las declaraciones que un periódico comenzó a publicar el sábado.

Hay se ocupa de la esencia del izquierdismo diciendo que éste está formado por un serie de grupos que se llaman reaccionarios mutuamente; pero que son peledados de una escalera que baja hasta el infierno ruso.

La política izquierdista se resume en dos palabras «aer adulando».

Para encontrar algo parecido a la conducta de Blasco Ibañeta, precisa retroceder a las turbulencias del siglo XIV y tropezar con Juan el Tuerto, y el Torcido su padre quien aun superaba a Blasco.

Este ataca al Rey, al marqués de Estella y al ejército, porque son obstáculos que precisan abatir para que triunfe la república democrática, prólogo de la comunista.

El folleto de Blasco es un capítulo de la leyenda negra fraguada contra España.

Refiriéndose a Marruecos dice que la cuestión se enrosca como una serpiente.

Por lo demás España, acabó de complicarla con la firma del tratado de 1912, cuya denuncia pidió en el Congreso porque era prólogo imperioso de la guerra.

Los gobiernos anteriores mantuvieron la dispersión reñiendo el estribillo del protectorado civil, el cual no pasó nunca de ser una ilusión ridícula, pues los moros no admiten el protectorado no yendo precedido de la fuerza.

Reflexa a la labor desarrollada por el marqués de Estella para acabar definitivamente la cuestión, y dice que para ello tuvo que levantar la moral del ejército.

Pacificada la zona de Tetuán, si el marqués de Estella continúa su plan en Mellilla, el problema de Marruecos dejará de ser una pesadilla.

La conquista de Alhucemas sería el complemento necesario.

En la cuestión de Marruecos dice que influye el problema islámico.

Los pueblos de Europa y América, ante los actuales momentos tendrán que decidirse por la dictadura de orden o por la dictadura roja.

Si el Directorio se percatara a bien de lo que acontece en todo el mundo, continuaría largo tiempo en el poder.

FABRA

FOLLETTIN N.º 19

EL MARIDO DE JUANA

(EL AHORCADO)

POR XAVIER DE MONTEPIN.

—Villaine-la-Juhel—exclamó Juan Trémier, —es al lado de mi cortijo de Carouges y de mis viñas de Sillé le Guillaume, cuyo vino acabáis de beber! Seremos vecinos de tierra. Pero no nos habéis dicho, señor Dionisio Vaillant, cómo se llama vuestro protector.

—Ambrosio Paré—repitió el antiguo consejero.—Con tal protector se puede pasar así sin familia.

—Quiero a Ambrosio Paré con todas mis fuerzas!—repuso Dionisio Vaillant.

—Lo merece. Le he visto algunos días en París... me ha parecido que era un hombre de genio, y todos los hombres de genio son buenos. Pero decidme, señor Dionisio, tenéis la fisonomía de un gentilhombre.

Basta oír para estar seguro de que habéis vivido siempre con gentes si no de alta, al menos de buena condición.

—¿Y qué?

—¿Qué habéis en el cortijo de Villaine-la-Juhel?

—La soledad es el bálsamo de las almas que sufren.

—En medio de esos grandes campos no tendréis sociedad; pero tampoco soledad.

—Se tiene siempre cuando se

quiere firmemente vivir consigo mismo.

—Moriréis de aburrimiento allí antes de ocho días. Soy yo quien lo dice.

—No me pasó ayer,—murmuró Dionisio Vaillant en voz baja y un poco turbada,—pero ¡ay! temo me suceda mañana.

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de varias Fábricas de Tejidos
con venta exclusiva para las Islas Baleares

Gran Baratura por fin de Temporada

Para dar salida a las enormes existencias almacenadas,
se venderán todas a precio de coste

¡...FIJARSE EN LOS PRECIOS...!

Corte Pañete 90 cjm de 3 mts. desde 3 pesetas	Pañuelos Payesa 7¼ desde 3 pesetas uno	Sábanas Curado Mallorquín sup. 14 x 10... 10 pesetas una
Cotonet Mallorquín blanco desde 1 peseta metro	Pañuelos seda desde 2 ptas. uno	Patén Retort Mallorquín sup. 1'75 pesetas metro
Paño muy fuerte 140 cjm ancho Corte 3 metros 10'50 pesetas	Pañuelos bolsillo 30 cjm. desde 1'55 ptas. docena	Tohallas rusas 40 x 90 cjm. desde 0'75 ptas. una

Toda Mallorca... a LA FILADORA

Se liquidan todas las existencias en

Pañería
Lanería
Sedería
Peletería
Lencería
Géneros de punto
Géneros negros
Pañuelos 7¼ y 9¼
Yutes-Alfombras



Sastrería
Camisería
Corbatería
Objetos de viaje
Mantas lana, algodón y viaje
Gabanes-Capotes
Pellizas-Cubrepolvos
Impermeables
Jerseys-Paraguas

PRECIO FIJO.

VENTAS AL CONTADO

Bajos de la Casa Alzamora

NOTA: A fin de que otros comerciantes no puedan aprovecharse de mi Baratura, solo venderé un corte o una pieza de los artículos anunciados.

Número
SUBSCRIPCIÓN

En ap

My pocas v
nos que en
depara la a
agrandir me
su tendenci
tor de los
conocer a
ayan de tr
abaratació
algún artícu
fo es que f
el gobierno
sion a favo
y refrenar m
mularia ope
que agobian
unas veces
ble de lo
nuestros pr
una confal
para las pr
de muy resp
ases de los
to que prev
abiertamen
del país,
una política
ccionismo
aben produ
conseguido
cial, y muc
era quienes
arbitrariam
de consum
España h
er sus front
los product
base real,
pendida a
aricana—se
samiento
tar, artículo
no forzoso.
Pero los azu
ganaderos h
ambo más que
adose con el
er establece
gravarian l
para ser tr
sobrecarga
neles prohib
hecho fuer

carne
un

Un v
metro

to de los 'p
ultimamen
erburgo del
er Chester
reisco de
embre, hac
a hasta Nu
el 4, partien
roja y llega

quiere decir
nuestros que s
erburgo,

la vuelta al
a. Qué lejos
ta de Julio

La vi
el otr

una revista i
rada de con
dades de la
los canes col

Juan Doyle
tan varias r
mativament
p y polemí
uestra tan
encuesta en
Los canes s
tes para ac
er, después
erisitudes
da.

La p
en la

Una flotilla d
puertos de
ul, ha pesca
gas de Mauri
ulos de lang
por 2.500.0

Un r
zoolo

Fillix, el
de de llega
embarcado
ndres, dond
do un comod
ológico.
Uno de los o
trajo hasta
ordo cada co
por doce
ajeros. Un en